

纽约中秋别样情

新华社记者 杨士龙

作为海外华人聚居最为集中的城市之一,纽约中秋节的喜庆气氛一点儿不亚于春节。9月中旬至9月底,当地华社活动扎堆呈现,华埠漫游、文艺演出、游轮赏月等内容丰富、形式多样,既体现这个重要节日喜庆团圆的内涵,更彰显中华文化包容共享的魅力。

15日,一年一度的曼哈顿唐人街“中秋赏月周末漫游节”如约而至,开启今年纽约庆中秋活动的序幕。充满中国文化特色的国画、书法、剪纸、茶道等30多个游戏和表演摊位,吸引上万名游客和纽约居民到场。

据华埠共同发展机构行政总监陈作舟介绍,漫游节已连续举办5年,受欢迎程度与日俱增。他说,中秋节是经过千年文化积淀的中华民族传统节日,透过漫游节,既可以增强华人的文化认同感,

也可以让其他族裔居民亲身体验中华文化,同享佳节喜庆。

明月皎夜光,馨声雅乐美。15日晚,“亲情中华·欢聚纽约”大型文艺晚会在纽约百老汇市政厅剧场隆重举行。这是“亲情中华”艺术团在北美地区举行的第五场慰侨演出。中国杂技团演员们呈现的高超技艺,让1500名华侨华人在《抖空竹》《球技》等经典节目中体验到无比的快乐,也感受到祖(籍)国亲人的温暖问候:“无论在哪里,无论走多远,平安幸福永远是家乡亲人的最大牵挂。”

21日晚,在林肯中心爱丽丝·塔利厅举行的美国亚文交响乐团金秋音乐会上,中美两国近百位艺术家联袂为逾千名观众奉献了一场中西合璧的音乐盛宴。殷承宗演绎的《黄河》等多首钢琴协奏曲让观众重温了中国钢琴音乐的辉煌篇章。程琳以全新的角度再现记忆中的流行经典《酒干倘卖无》《妈妈的吻》和

《故乡情》。美国歌唱家朱丽叶·劳伦蒂和罗伯特·温特劳布用中文演唱的《玛依拉变奏曲》《长江之歌》和《呼伦贝尔大草原》受到观众热捧。

23日晚,纽约华人侨团联合会在皇后区法拉盛举办“讴歌祖国·圆梦中华”中秋晚会。纽约中国芭蕾舞剧团全新编排的芭蕾舞剧《龙的歌》引人注目。它将中国传统的安塞腰鼓与西方现代芭蕾舞有机结合在一起,配乐选择了气势磅礴的交响乐《保卫黄河》,既有新意又有震撼力。

同赏中秋月,共话思乡情。由纽约华人社团联合总会等20多个侨团联合主办的哈得孙河游船赏月月活动是每年中秋活动的重头戏。23日晚,游船从哈得孙河到东河,途经炮台公园、自由女神像、华尔街金融区、联合国大楼等著名景点。华侨华人在游船上一边品尝月饼,一边赏月,还可聆听民乐演奏家用琵琶、古筝、二胡、唢

呐等乐器表演的《彩云追月》《明月几时有》《百鸟朝凤》等传统曲目。

22日下午,美国华人博物馆特别举办中秋家庭欢庆日。节目安排寓教于乐,通过与月亮、月饼相关的绘画、手工、游戏等形式,全方位展现中秋节的来历、习俗和内涵。纽约中国戏剧工作坊的冯光宇与斯蒂芬·卡普林还特别带来他们创作的讲述嫦娥和后羿故事的皮影戏。

23日,布鲁克林第七届庆中秋国庆家庭同乐日在第八大道热闹登场,儿童花灯大游行、儿童创意灯笼制作、舞狮舞龙、灯谜游园、舞蹈表演、古筝钢琴演奏、书法教学等项目精彩纷呈。

在爱幼护幼、着眼下一代文化传承的同时,庆中秋活动还彰显了中华民族尊老敬老的优良传统。纽约华社多个社团在节日期间特意向社区耆老派发月饼等贺礼,安排慰问节目,邀请他们共进晚餐,同庆佳节。



9月23日,一名运动员进行飞行表演。

9月20日至23日,第45届伊卡洛斯飞行节在法国阿尔卑斯山区小镇圣伊莱尔举行,吸引了世界各地约700名运动员参加,并有9万余名观众到场观看。

新华社记者 陈益宸 摄

韩国停止进口伊朗石油

新华社德黑兰9月23日电(记者马晓)伊朗石油部23日发表声明,确认韩国已经完全停止进口伊朗石油,成为美国威胁在11月重启制裁伊朗石油出口后,第一个把伊朗石油进口量降至零的国家。

据伊朗石油部提供的数据,在美国制裁威胁之前,韩国每天约从伊朗进口石油18万桶。

美国总统特朗普5月宣布退出伊核问题全面协议后,美国政府已于8月重

启对伊朗在美元和贵金属交易、汽车等领域的制裁措施,并计划于11月制裁伊朗石油出口和银行业。

美国总统国家安全事务助理博尔顿此前表示,美国计划用制裁方式将伊朗石油出口量降至零。

2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。

一名巴勒斯坦人在冲突中被以军士兵开枪打死

新华社加沙9月23日电(记者杨媛媛 赵悦)数十名巴勒斯坦人23日晚在加沙地带边境地区与以色列士兵发生冲突,一名巴勒斯坦青年在冲突中被以军士兵开枪打死。

巴勒斯坦卫生部加沙地带发言人阿什拉夫·卡德拉当晚发表声明说,一名21岁的巴勒斯坦人在冲突中被以军士兵开枪击中头部而死亡。冲突还造成20名巴勒斯坦人受伤。

连日来,一些巴勒斯坦人在加沙地带与以色列交界地区举行夜间抗议活动。23日晚,数十名巴勒斯坦人在加沙地带东部与以色列接壤的边境的隔离栅栏附近焚烧轮胎,向以方放飞带有可燃物的风筝和气球,并与以军士兵发生冲突。

自3月30日巴勒斯坦人在加沙地带边境地区开始举行“回归大游行”以来,巴以双方在加沙地带与以色列交界地区冲突不断,局势持续紧张。



9月23日,在加拿大多伦多,顾客在超市挑选月饼。

多伦多的华人超市推出月饼专柜,吸引了众多顾客。

新华社发

图说 我们的价值观



泥人张彩塑 王润棠作

阿城 李凡丁作

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



舞阳 胡庆春作